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Questdes objetivas (QUESTOES DE 01 A 30)
Questao 01 (Peso 1)
A férmula estrutural condensada, CH3;CH,CH,COOCHg3, representa:

A) um éster

B) uma amida

C) um aldeido

D) um anidrido

E) um &cido carboxilico

Questédo 02 (Peso 1)
Ciclo-hexanona é um composto da funcao:

A) Alcool

B) Alcano

C) Cetona

D) Aldeido

E) Hidrocarboneto aromatico

Questao 03 (Peso 1)
A quantidade de elétrons de valéncia do fon sulfito, SO;*~ é

A) 18
B) 20
C) 22
D) 24
E) 26

Questao 04 (Peso 1)
Alcool reage com éacido carboxilico em meio 4cido para formar:

A) Anidrido
B) Aldeido
C) Cetona
D) Ester
E) Eter

Questao 05 (Peso 2)

Trabalhando em um laboratério de andlises quimicas, um estagiario esta manipulando cinco amostras
desconhecidas. Ele determinou os seus respectivos pontos de fusdo (P.F.) e pontos de ebulicdo
(P.E.), a presséo de 1 atm. Os dados estdo apresentados no quadro 1 a seguir.

Quadro 1
Substancia | P.F. (°C) | P.E. (°C)
X 2072 2980
Y -111 46
Z -7 59
W 700 850
K 110 150

Com base nos dados do quadro 1, pode-se afirmar que:

A) X e Y sdo liquidos a temperatura ambiente.

B) Z é liquido apenas a temperaturas positivas.

C) Somente uma substancia é um soélido a temperatura ambiente.

D) Somente trés substancias séo liquidas a temperatura ambiente.

E) X, W e K possuem forma e volume definidos & temperatura ambiente.
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Questao 06 (Peso 2)
A espécie quimica em que o manganés apresenta maior NOX é

A) Mn

B) MnO,
C) MnSO,
D) KMnO,
E) K,MnO,

Questédo 07 (Peso 1)

O fendbmeno de decomposicao de uma substancia por meio do aquecimento é denominado:
A) isomerizacao

B) sublimagéo

C) ebulicéo

D) pirolise

E) fuséo

Questao 08 (Peso 1)
A férmula molecular do but-2-eno é:

A) C4He
B) C4Hio
C) C4Hg
D) CsHio
E) CsHg

Questao 09 (Peso 2)
A massa, em gramas, de 1 mol de KA€(S0,),.10H,0 é

A) 132
B) 180
C) 394
D) 438
E) 474

Questado 10 (Peso 1)

A férmula molecular do fenol de nome 2-naftol é:
A) CyoHsO

B) Cy,HgO

C) ClOHIOO

D) C11H14O

E) C12H120

Questao 11 (Peso 2)

Uma secao do polimero dacron (fibra sintética) é representada pela figura 1.

Figura 1

—oocC Ocoo—CHZCHZ—OOC OCOO—CHZCHz—

Uma analise da estrutura apresentada na figura 1 permite afirmar que o dacron é um(a)

A) poliéter.
B) poliéster.
C) polialcool.
D) poliamida.
E) poliolefina.
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Questédo 12 (Peso 2)

Em relacdo as propriedades do carbono e de seus compostos, analise as assertivas e identifique com
V as verdadeiras e com F as falsas.

() O carbono é tetravalente.

() O carbono pode assumir 0 nimero de oxidacao zero.

() Nos compostos organicos, as moléculas séo apolares.

() O ponto de fusdo e o ponto de ebulicdo dos compostos organicos, em geral, sdo inferiores ao
dos compostos inorganicos.

() O maior nimero de compostos organicos, em relagédo aos inorganicos, deve-se a propriedade do
carbono em formar cadeias.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) VVFVV
B)VFVFF
C)VFFVF
D)FVFFV
E) FFVVV

Questao 13 (Peso 2)
A férmula estrutural plana da testosterona esté apresentada na figura 2.
Figura 2
OH

O

Apés analisar a figura 2, pode-se afirmar que a testosterona apresenta
A) um grupo metila.

B) um anel aromatico.

C) um carbono saturado.

D) a sua férmula molecular é C15H,,0,

E) quatro 4tomos de carbono terciérios.

Questao 14 (Peso 1)

O aroma natural de baunilha, encontrado em doces e sorvetes, deve-se ao composto de nome
vanilina, cuja féormula estrutural esta representada na figura 3.

Figura 3

(o]

I
“H

HO

(O
CH,; Vanilina

Em relacéo a molécula da vanilina apresentada na figura 3, € correto afirmar que as funcfes quimicas
encontradas sao:

A) alcool, éter e éster.

B) aldeido, éter e fenol.

C) aldeido, alcool e éter.

D) aldeido, éster e fenol.

E) éalcool, acido carboxilico e fenol.
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Questédo 15 (Peso 1)

Considerando os compostos organicos de massas molares proximas, o apresenta maior
ponto de ebuli¢éo.

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) Eter

B) Ester

C) Alcool

D) Hidrocarboneto

E) Acido Carboxilico

Analise a equacgao a seguir para responder a questao 16.
CaCOg3(s) == CaO(s) + COy(9)
Questao 16 (Peso 3)

ApOs analisar a reacgdo representada pela equacao acima, € correto afirmar que

A) o equilibrio ndo é afetado pela variacdo de presséo.

B) a constante de equilibrio s6é depende da concentracéo do CO,.

C) a constante de equilibrio é expressa como K= [CaO][CO,]/[CaCO3].

D) retirando o carbonato de calcio, o equilibrio é deslocado para a esquerda.

E) a adicao de oxido de célcio causara o aumento da concentragdo do carbonato.

Questado 17 (Peso 3)

Analise as equacgdes dadas a seguir. A alternativa que representa uma reacéo de formacgéao é
A) 2H3(9) + O2(9) —» 2H,0(g)

B) 3C(grafite) + 203(g) —» 3C0O,(9)

C) 2F,(g) + C(diamante) —— CF4(Q)

D) CHa4(9) + O2(9) — CO(9) + H0(f)

E) C(grafite) + H,(g) + %20,(g) —» CH,O(l)

Questao 18 (Peso 3)
Sobre as solugdes, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Uma solucdo insaturada pode se tornar saturada por aquecimento.

() Uma solugédo supersaturada ndo apresenta sélido no fundo do recipiente.

() Uma solucdo insaturada pode se tornar saturada por adi¢cdo de mais solvente.
() Um sistema é uma solucao saturada se apresenta sélido no fundo do recipiente.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, €

A)VVFF
B) VFVF
C)FVVF
D)FVFV
E) FFVV

Questao 19 (Peso 1)

“Algquimia é a palavra que indica uma ciéncia mistica conhecida como quimica da Antiguidade ou
da Idade Média, que tinha como principal objetivo a transmutacdo de um elemento em outro”. Dos
modelos atdmicos, o que apresentou um postulado que encerrava a alquimia foi o

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) de Bohr

B) de Dalton

C) dos gregos
D) deThomsom
E) de Rutherford
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Questédo 20 (Peso 1)
séo moléculas apolares.
A alternativa que preenche, corretamente, lacuna do trecho acima é

A) NH; e N,

B) BF; e CO
C) SO,e SO,
D) CF, e CO,
E) CH, e CHsF

Questéo 21 (Peso 1)

Sobre as mudancgas de fases, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as
falsas.

() Fuséo é um processo exotérmico.

() Ebulicdo é um processo exotérmico.

( ) Vaporizacao o processo é exotérmico.
() Condensacéo o processo € exotérmico.
() Sublimacdo € um processo endotérmico.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VVFFF
B) FVFVF
C)FFFVV
D)FFFFV
E) FEVFF

Questao 22 (peso 2)

No quadro 2, é apresentado os resultados de testes realizados entre trés metais (A, B e C) e solugdes
dos seus respectivos fons (A’ (aq), B*(aq) e C*(aq)).

Quadro 2
Espécie A’(aq) B'(aq) C'(aq)
A(s) NRV R NRV
B(s) NRV NRV NRV
C(s) R R NRV

LEGENDA: R = reage; NRV= nenhuma reacao visivel.

De acordo com os dados apresentados no quadro 2, € correto afirmar que o metal mais adequado
para construir um recipiente capaz de armazenar solugdes do(s) ion(s) é

A) A para armazenar B e C*
B) A para armazenar A" e C"
C) C para armazenar A" e B
D) B para armazenar apenas B”
E) C para armazenar apenas A"

Questao 23 (Peso 1)
As geometrias das espécies S0,*, SOs, BCl; e BF, s&o, respectivamente:

A) Tetraédrica, triangular, triangular e angular.

B) Tetraédrica, triangular, triangular e tetraédrica.

C) Piramidal triangular, angular, triangular e linear.

D) Piramidal triangular, triangular, triangular e angular.
E) Tetraédrica, angular, triangular e piramidal triangular.
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Questédo 24 (Peso 1)

Considerando uma espécie quimica monoatdmica que tem 53 prétons, 74 néutrons e 54 elétrons,
analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) Essa espécie quimica é um anion.
() O numero atdbmico do elemento é 53.
() O numero de massa do elemento é 74.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VVF
B) VFV
C)VFF
D)FVF
E) FVV

Questao 25 (Peso 1)

O quadro 3 apresenta informacdes sobre o comportamento de alguns sais em agua.

Quadro 3
Sais Comportamento em meio aquoso
NaCl(s) + H,O pH da solucao igual ao pH da agua

NaHCO3(s) + H,O | pH da solugdo maior que o pH da dgua
NaHSQO4(s) + H,O pH da solu¢cdo menor que o pH da 4gua
Na,SOy(s) + H,O pH da solucao igual ao pH da agua

Na,CO3 (s) + H,O pH da solucdo maior que o pH da agua

Com base nas informacdes do quadro 3, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e
com F as falsas.

() NayCO; é um sal basico.

() NaC!le Na,SO, sao sais neutros.

() Sais constituem uma fungdo quimica.

( ) Hidrogenocarbonato de sodio € um sal acido.

( ) Hidrogenossulfato apresenta um hidrogénio ionizavel.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VVVEF
B)VFFVV
C)VVFFV
D)FVFVF
E)FFVFV

Balanceie a equagao a seguir pararesponder as questdes 26 e 27.

Questéo 26 (Peso 1)

Cu(s)+ HNOs(aq) — Cu(NOs)x(aq) + HO(f) + NO(g)

Para balancear a equacao acima com os menores coeficientes, a quantidade de matéria de Cu(s) é
A1l

B) 2

C)3

D) 4
E) 5
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Questédo 27 (Peso 1)

Se 6,0 mols de Cu(s) reagem de acordo com a equacao balanceada, a quantidade de matéria de NO
formada é

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E) 5

Questao 28 (Peso 1)
Quantos elementos estdo presentes no composto representado como KA{(SQO,),?

A) 4
B) 7
C) 9
D) 11
E) 12

Questao 29 (Peso 2)

A massa correspondente a cinco litros de um gas nas CNTP ¢é 12,5 gramas. A massa molar desse
gas é:

A) 125 g/mol

B) 12,5 g/mol

C) 25,0 g/mol

D) 47,5 g/mol

E) 56,0 g/mol

Analise a figura 4 para responder a questéo 30.
Figura4
OH

(@]
Questao 30 (Peso 2)

Sobre o composto representado na figura 4, analise as assertivas e identifigue com V as verdadeiras
e com F as falsas.

( ) Ha carbono terciario.

( ) E um composto aromatico

() Ociclo apresenta um heteroatomo.
() Existem trés carbonos secundéarios.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, €

A)VFFF
B) VVFF
C)VFVF
D)FVFF
E) FFVV
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